

恒丰银行成都分行： 引金融活水向重点领域 书写高质量发展答卷



党的十八大以来，是中国金融业取得历史性成就的十年。我国已成为全球最大的银行市场，金融结构不断优化，普惠金融覆盖范围和可及性显著提高。

恒丰银行作为12家全国性股份制商业银行之一，自扎根四川以来，始终与地方经济发展同频共振、成长共赢。十年来，又交出了怎样的金融答卷？

从数据上看，恒丰银行成都分行辖内分支机构总数已达21家，金融服务覆盖省内70%的市州，累计在川投入信贷资金近3800亿元。

在数据之外，来自恒丰银行成都分行的金融“活水”被引入到四川基础设施建设、城市更新、乡村振兴、绿色金融等各个领域，精准“灌溉”到广大中小微企业，为四川经济发展注入源源动力。

党建引领

以“红色引擎”赋能业务发展

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”。作为一家国有金融机构，恒丰银行成都分行党委始终把政治建设摆在首位，坚定不移推动党建引领业务发展。

近两年来，恒丰银行成都分行党委坚持“四个聚焦”，扎实开展“融合发展年”活动，探索出了一条金融企业党建工作与业务工作深度融合的新路子。通过创设固定课堂，坚持每月1次理论中心组学习、建立“第一议题”制度等常态加强理论武装。依托结对共建平台，开展“倾听客户声音”“社区嘉年华”等系列主题活动，进一步走进园区、走进企业、走进社区，将组织优势转化为行业发展优势。

不仅如此，人才队伍建设培养也成为党建和业务融合的重要载体。据了解，恒丰银行成都分行员工总数626人，其中党员284人，占总员工数45%。两年来，党组织数量从21个增加到24个，有26名业务骨干培养成为党员，40名党员培养成为业务骨干，一大批优秀员工积极向党组织靠拢。

如今，“红色”不仅成为了员工的主色调，更成为引领发展的“红色引擎”。截至9月末，恒丰银行成都分行资产总额较年初新增36.2亿元；存款日均较年初增加10.21亿元；贷款余额较年初增加30.04亿元。不良率大幅下降，资产质量稳健提升。

深耕本土

用金融“活水”浇灌天府沃土

梳理今年以来恒丰银行成都分行的业务发展，“绿色金融”与“专精特新”是两个不得不提的关键词。

今年3月，恒丰银行成都分行印发四川省生态保护和高质量发展工作方案，持续加大四川省长江沿岸和沿黄地区生态保护支持力度；6月，恒丰银行五城联动同步举行零碳网点揭牌仪式，成为四川省银行业首家实现辖内区域“零碳网点”全覆盖的银行；8月，成功为成都市“她妆美谷”产业园区办理10亿元绿色金融贷款。截至目前，该行绿色金融新增投放24亿元，交出了亮眼的“绿色成绩单”。

“专精特新”企业作为中小企业中引领创新的排头兵，也是稳定经济增长的生力军。恒丰银行成都分行充分关注专精



“9·5”泸定地震发生后，恒丰银行第一时间向灾区捐赠防疫救灾物资。



恒丰银行成都分行党委理论中心组(扩大)学习会。

特新企业的成长特点和发展目标，探索与企业最为适配的融资服务路径，先后为成都巴莫科技、宜宾红星电子、成都迅翼卫通等多家“专精特新”企业提供金融支持，今年以来累计新增投放3.55亿元。

锚定重点领域，积极推动创新突破，既是响应总行的号召，更是扎根本土、实现长远发展的需要。2021年，恒丰银行与四川省政府签订“十四五”全面战略合作协议，提出将向四川基础设施、乡村振兴、城市更新、智能制造、文化旅游、绿色金融等领域提供一揽子金融服务。

时间轴再往前拨，自2007年落地四川以来，恒丰银行成都分行早已深入天府大地的各个角落，全方位、全领域、全链条参与到地方经济发展之中。

从参与承销7.5亿元非公开定向债务融资工具和2亿元中期票据、认购1亿元非公开发行公司债券，到落地国内首单分散式多业态CMBS(商业房地产抵押贷款支持证券)资产支持专项计划、独立承销超短期融资券创下西南地区地方国企同期限同评级价格新低……通过创新融资路径，恒丰银行成都分行持续为成渝地区双城经济圈建设、新时代西部大开发战略提供源源不断的金融动能。

助企纾困

为中小微企业撑起“保护伞”

在国庆长假前夕，恒丰银行成都分行急事急办，层层联动，快速落地四川恒

元信生物医药科技有限公司厂房按揭贷款1300多万元，解决企业的融资需求。

据了解，企业原本从事体外检测试剂及设备生产销售。自疫情发生以来，主营产品逐步转变为核酸检测试剂及相关设备，并为多家大型三甲医院在内的医疗机构提供防疫物资库存，由于仓储标准的提高、库存的扩大，企业流动资金逐渐不足。在得知企业资金困难后，恒丰银行成都分行普惠金融部及温江支行第一时间组建专项工作小组，高效审批、快速落地，为疫情防控接上资金链。

这家企业遇到的问题，只是当前众多中小微企业困难的缩影。今年以来，高温、限电、疫情、地震等超预期因素接踵而至，企业生存发展面临困难。为了缓解中小微企业面临的融资难题，恒丰银行成都分行持续加大助企纾困力度，疫情期间新增投放普惠金融贷款4000万元。

事实上，对于恒丰银行成都分行而言，如何扩大普惠金融覆盖面，为小微企业注入金融活水，始终都是一道“必答题”。早在2020年，该行大力推进零售转型战略，联动辖内成都、南充、乐山、达州、自贡五城，组建普惠金融服务队，用实际行动为受疫情影响的小微企业、个体工商户及普通市民提供金融服务。2021年，该行普惠业务呈多点极发展态势，辐射四川8市州25区(市)县，投放领域涵盖农业、林业、仓储、旅游、住宿、环境与公共设施等10余种，为近百家中

小微企业提供了普惠服务。

今年以来，恒丰银行成都分行普惠金融服务再上新台阶。截至目前，普惠涉农贷款较年初增长2.21亿元，全年目标完成率135.6%；普惠贷款客户较年初增长89户，全年目标完成率240.5%；普惠不良率下降至0.36%，均提前完成全年任务。

担当责任

助力乡村振兴再上新台阶

在全力服务地方经济发展的同时，履行社会责任也是金融机构的应有之义。

9月5日，甘孜州泸定县发生6.8级地震，灾情牵动人心；9月7日，在获得通行许可后，两辆满载救灾物资的货车从乐山出发奔赴泸定县，车上装载的是恒丰银行向泸定地震灾区紧急捐赠的首批赈灾物资。与此同时，恒丰银行成都分行也迅速开启信贷“绿色通道”，全力保障救灾资金汇拨、现金提取等各项金融服务需求。

自2018年恒丰银行成都分行正式加入帮扶泸定县队伍，并将牛背山村作为定点帮扶村镇以来，村里的大事小事都牵动着恒丰人的心。

几年来，恒丰银行成都分行通过修建“恒丰路”，帮助销售花椒和藏香猪、投放20万元产业发展贷款、授信4亿元用于牛背山景区建设等方式，帮助当地村民走上致富路，人均年收入从不到9000元提升到1.2万元，村集体经济年收入从不到2000元增加到18万元。

今年6月，恒丰银行成都分行与泸定县政府签署乡村振兴战略合作协议。未来，金融助力乡村振兴的故事还将在泸定县上演，帮扶结下的深情也将延续。

责任担当不仅体现在助力乡村振兴方面，在守护消费者“钱袋子”、探索多元化金融知识普及这条路上，恒丰银行成都分行同样不遗余力。今年，该行制定了《恒丰银行2022年“金融知识普及月”金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民》活动方案，按照不同类型消费者特点开展有针对性的宣传活动，让金融知识宣传触达更多社会公众。

(应影 杨凯)